

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 8 октября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.10.2021 По факту травмирования работника томского ТЮЗа проводится проверка	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ	4
07.10.2021 Военкомат ЯНАО выплатил зарплату в день публикации URA.RU	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
07.10.2021 Глава управы Тимирязевского района уволил рабочих, которым "Жилищник" задолжал 6 миллионов рублей	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
08.10.2021 Около тысячи новых мигрантов из Узбекистана отправятся строить космодром "Восточный"	6
07.10.2021 Обследовать трудовых мигрантов в Узбекистане будут российские медики	7
07.10.2021 Специалисты оценили проект по ввозу трудовых мигрантов на стройки в РФ	8
07.10.2021 Правительство приняло постановление о ввозе 10 тыс. вакцинированных мигрантов из Узбекистана	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
07.10.2021 Почти 20 мер поддержки будут предоставляться по принципам соцоказнечейства с 2022 года	9
07.10.2021 Голикова объяснила, зачем России "санитарный щит"	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
08.10.2021 «Женскими» сферами в России считаются образование, здравоохранение, соцзащита, культура, спорт и сфера досуга	11
07.10.2021 Госслужащих предложили освободить от лишних справок при назначении пенсии	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	12
08.10.2021 Соцработник из Сосновского района умер на рабочем месте	12
08.10.2021 В Брянске ООО «Фортуна Фортэ» платило работникам зарплату ниже МРОТ	12
08.10.2021 Две школы в Пскове уличили в непредоставлении в Пенсионный фонд сведений о трудовой деятельности работников	12
07.10.2021 В Кировской области работник автокрана упал со строящегося здания	13
07.10.2021 Омскую фирму по монтажу пожарных сигнализаций уличили в задержке зарплаты	13



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
08.10.2021 Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Инна СВЯТЕНКО рассказала в пресс-центре «Парламентской газеты», как работают меры соцподдержки в стране и какие изменения в этой сфере могут быть приняты в ближайшее время.	14
08.10.2021 России расширяются возможности для самореализации женщин и усиливается их роль во всех сферах общественной жизни, но многие проблемы, в том числе дискриминация по признаку пола, пока не ушли в прошлое. Так, количество обращений, касающихся прав.....	15
08.10.2021 Статус без гарантий: риски быть самозанятым	18
07.10.2021 В Госдуму внесен проект о соцподдержке пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС	19
07.10.2021 КС признал за артистами право на гарантированную законом оплату с случае простоя.....	20
07.10.2021 МРОТ, инфляция и пенсии в новых законопроектах	21
07.10.2021 Ряд льготников начнет получать выплаты через Пенсионный фонд.....	23



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.10.2021

По факту травмирования работника томского ТЮЗа проводится проверка

По факту травмирования работника томского ТЮЗа проводится проверка. Об этом сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Томской области. Ранее сообщалось, что 7 октября 2021 года в вечернее время в театре юного зрителя Томска в щитовой произошло возгорание, в результате которого 51-летний работник театра...

По факту травмирования работника томского ТЮЗа проводится проверка. Об этом сообщает пресс-служба СУ СК РФ по Томской области.

Ранее сообщалось, что 7 октября 2021 года в вечернее время в театре юного зрителя Томска в щитовой произошло возгорание, в результате которого 51-летний **работник театра получил ожоги** тела, общая площадь которых составила до 30%. Мужчина госпитализирован в медицинское учреждение.

«Следственными органами СК РФ по Томской области проводится проверка по факту травмирования работника ТЮЗа в результате возгорания», - говорится в сообщении.

Следователи проводят проверку, в рамках которой устанавливают обстоятельства произошедшего. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://www.tvtomsk.ru/71611-po-faktu-travmirovaniya-rabotnika-tomskogo-tjuza-provoditsja-proverka.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРПЛАТЕ

07.10.2021

Военкомат ЯНАО выплатил зарплату в день публикации URA.RU

Сотрудникам военного комиссариата ЯНАО в Салехарде выплатили **зарплату** в день публикации URA.RU о том, что ведомство часто **задерживает** выплаты. Об этом агентству сообщил источник приближенный к структуре.

"В начале второй половины дня всем сотрудникам наконец-то пришла зарплата. После публикации в СМИ все надеются, что на этом злоключения с выплатой средств закончатся", - рассказывает собеседник.

Получить оперативный комментарий в военкомате не удалось. На звонки корреспондента никто не ответил. На указанную в открытых источниках почту был направлен запрос с просьбой прокомментировать информацию, ответ на момент публикации не поступил.

Ранее сообщалось, что сотрудникам военкомата ЯНАО в Салехарде регулярно **не выплачивают зарплату** в положенный срок. В этот раз порядка 250 человек не получили деньги.

<https://m.ura.news/news/1052509624>



СОКРАЩЕНИЯ

07.10.2021

Глава управы Тимирязевского района уволил рабочих, которым "Жилищник" задолжал 6 миллионов рублей

После нескольких попыток рабочих получить свои деньги за работу по капремонту жилых домов Тимирязевского района их уволили из "Жилищника" по указанию главы управы района Александра Панасенко. Об этом в интервью "Нашему Северу" рассказал руководитель бригады рабочих Константин Голубенков.

Константин, расскажите, как так получилось?

История проста как мир. В 2020 году я работал с "Жилищником Тимирязевского района" через ООО "Рубеж". Выполнял работы по сантехнике и электрике во время капремонта. Но в этом году Петр Павлович Бирюков (глава департамента ЖКХ Москвы - прим. ред.) сказал, что "Жилищники" должны все делать своими силами. Соответственно, Морозова Людмила Андреевна, бывшая на тот момент главой "Жилищника Тимирязевского района", подтвердила мне, что их устраивают наши расценки и они будут устраивать людей в штат "Жилищника". То есть в штат заводят 10–20 человек, таким макаром будут рассчитываться за работу. Платили полторы ставки, то есть не 40 тысяч, а 60 тысяч.

Это обычная схема работы сейчас?

Да, так работают все "Жилищники" в Москве. Сами понимаете, что им с их зарплатами хороших специалистов для работы с сантехникой или электрикой найти невозможно. Поэтому таким образом привлекают со стороны бригады.

И вы начали работать.

Да, благополучно начали работать. Десять человек из моей бригады завели в штат. И не на обычную ставку, а на ставку выше, чтобы обеспечивать рыночную цену за эти услуги. Но на самом деле в районе работали четыре бригады сантехников и две бригады электриков. Работали, пока не скопились долги.

Я сказал руководству "Жилищника": "Вы мне должны порядка 3 миллионов рублей". Мне ответили, не переживай, мы тебе закроем премиями. Потом добавили в штат людей и в "Жилищнике" стали работать уже 20 человек работали из моей бригады. Было совещание у Панасенко после его возвращения из отпуска. Замдиректора "Жилищника" по капитальному ремонту объяснила ему, что нам должны денег. Панасенко пообещал, что через префектуру продавит для нас премии. Я поверил его джентельменскому слову. Вышел на работу, и мы наработали еще на 3 миллиона долга.

Тут вы решили уже окончательно остановить работу?

Было уже невыносимо. Мои сотрудники требовали от меня денег. Им нужно кормить семьи. Я написал письмо префекту, потом второе. Была мгновенная реакция. Панасенко приказал главе ГБУ "Жилищник" уволить всех моих сотрудников одним днем.

7 октября последний день работы, когда будет работать Ирина Сергеевна Павлова, нынешний директор "Жилищника", Панасенко хочет и ее уволить. Идет полная зачистка людей работавших на районе. Я не выдержал, написал Бирюкову. Отгадайте, что он ответил? Ваша жалоба направлена в префектуру САО.

Вы пытались общаться с Панасенко лично?

Мы для него никто. С ним разговаривать бесполезно. Даже не пустит на порог управы. Орет как психопат, как братки в 1990-х. Он царь в районе: что хочет, то творит.



Какая официальная причина увольнения?

В табель специально ставили не выходы на работу, неоднократно угрожали уволить людей в связи с сокращением штата, и, в итоге, моих сотрудников просто вынудили написать заявления об увольнении по собственному желанию. Вынудили угрозами, что в противном случае уволят по статье. Меня пока уволить не могут, так как я на больничном. Я числюсь слесарем в "Жилищнике".

Что вы теперь планируете делать?

Я планирую через **трудовую инспекцию** добиваться выдачи денег для моих сотрудников, хотя бы положенных трех окладов при увольнении.

"Наш Север" обратился с Александром Панасенко за комментарием. Он заявил, что не знает ничего про ситуацию с увольнениями и бросил трубку.

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

08.10.2021

Около тысячи новых мигрантов из Узбекистана отправятся строить космодром "Восточный"

Около 10% строителей из Узбекистана, привлекаемых на работу в России по пилотному проекту въезда мигрантов, отправятся на строительство объектов космодрома "Восточный", сообщил журналистам министр строительства и ЖКХ России Ирек Файзуллин.

Напомним, правительство РФ утвердило пилотный проект по привлечению в страну 10 тыс. строителей из Узбекистана при условии их вакцинации от коронавирусной инфекции или наличия у них документа о перенесенном заболевании.

"Я сейчас точную цифру не помню, но где то около 1 тыс. человек они заявили на текущий период среди этого пилота на 10 тыс. Там на две организации — и ПСО "Казань" и "Крокус", который ведёт строительство аэропортового комплекса на космодроме", — сказал Файзуллин, отвечая на вопрос, сколько человек привлекут к строительству космодрома "Восточный".

По его словам, в проекте по привлечению мигрантов участвуют крупные компании, среди которых в том числе ПИК, а также "Верес-строй", который работает на газоперерабатывающих заводах.

"Пока крупные компании, но этот механизм будет работать на всю страну", — отметил министр.

Файзуллин уточнил, что пилотный проект уже начался и работает до конца года.

"На сегодня заявки были приняты от крупных организаций, которые традиционно завозили на территорию своих объектов иностранную рабочую силу, и вот отрабатывается механизм, который позволит и в 2022 году, если ковидная ситуация будет продолжаться, также активно его использовать", — добавил он.

Глава Минстроя напомнил, что в сентябре официальная российская делегация в составе Минстроя, Минздрава, города Москвы, Роструда, Минтруда, МВД, МЧС посетила Ташкент, где было заключено соглашение. Отвечая на вопрос о том, может ли пилотный проект быть распространен на другие страны, например Таджикистан, Файзуллин отметил, что пока граждане других стран "могут ехать по другому механизму".

"У нас Узбекистан не входит в [единое экономическое] пространство, и поэтому по ним нужно было дополнительный механизм отработать. А по остальным пока указ президента действует", — сказал министр.



О том, что Минстрой России планирует ввезти 10 тыс. вакцинированных мигрантов из Узбекистана в рамках пилотного проекта, стало известно в начале сентября текущего года.

"В рамках апробации оптимизированного механизма мы планируем обеспечить централизованный ввоз 10 тысяч специалистов из Узбекистана, которые, в свою очередь, позволят нам увеличивать объемы стройки на территории России", — говорил замглавы Минстроя Никита Стасишин.

Договоренность о реализации пилотного проекта была достигнута во время визита в Узбекистан представителей Минстроя России. Ожидается, что пилотный проект позволит сократить время ввоза, снизить затраты компаний и проводить квалификационный отбор специалистов с учетом заявленной потребности работодателе.

Напомним, что в России сохраняется дефицит рабочей силы, обусловленный, в том числе, закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих. В разные периоды Минстрой оценивал нехватку рабочих в пределах от 1,2 до 5 млн человек.

Для решения этой проблемы Минстрой дорабатывает механизм ввоза мигрантов для восполнения дефицита. Файзуллин отмечал, что в России планируется открыть учебные центры по кадровой подготовке и переподготовке специалистов.

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/131293?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

07.10.2021

Обследовать трудовых мигрантов в Узбекистане будут российские медики

Специалисты российского Федерального медико-биологического агентства (ФМБА) в Узбекистане займутся медобследованием людей, планирующих приехать в Россию на стройки, сообщил пресс-секретарь российского посольства в республике Дмитрий Данилов

"Первая группа уже прилетела в Ташкент, еще 35 сотрудников ФМБА прибудут в это воскресенье, с понедельника они уже приступят к работе в Ташкенте", - цитирует Данилова РИА "Новости".

Он добавил, что специалисты возьмут с собой "Спутник Лайт" и нужное оборудование, в дальнейшем группы будут работать в регионах страны.

В министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана уточнили, что первый замглавы ведомства Эркин Мухиддинов и ФМБА обсудили сотрудничество в привлечении граждан республики для работы в России.

"Также подробно рассмотрен порядок медицинского обследования граждан, направляемых в РФ из Узбекистана", - указали там.

В четверг российское правительство утвердило пилотный проект по привлечению в России 10 тыс. граждан Узбекистана, привитых от коронавируса, для строительных работ.

Ранее замглавы Минстроя Никита Стасишин заявил, что пилотная программа по ввозу **трудовых мигрантов** из Узбекистана в Россию может начаться до конца сентября. По его словам, до конца года планируется отработать ввоз рабочих на российские стройки из Узбекистана и других стран.

<https://vz.ru/news/2021/10/7/1122952.html>



07.10.2021

Специалисты оценили проект по ввозу трудовых мигрантов на стройки в РФ

Для работы в строительной отрасли в **Россию** ввезут 10 тысяч граждан Узбекистана.

Российские девелоперы и риелторы положительно оценили предпринятые **российскими** властями шаги по устранению дефицита **трудовых мигрантов**, который составляет на стройках в **РФ** 1-1,5 млн человек.

Ранее стало известно, что правительство **России** приняло постановление по пилотному проекту о ввозе 10 тысяч граждан Узбекистана для работы в строительной отрасли.

По мнению президента ГК «Основа» Александра Ручьева, появившаяся конкретика в вопросе открытия границ для **трудовых мигрантов** - это безусловный плюс.

«Надеюсь, что 10 тысяч **трудовых мигрантов** - это только первый этап, потому что общая потребность в рабочих на стройках в **России** составляет, по разным оценкам, от 1 млн до 1,5 млн человек, и она возрастает», - заявил он в интервью газете «Известия».

Между тем гендиректор Рейтингового агентства строительного комплекса (РАСК) Федор Выломов отметил, что остается открытым вопрос, насколько это будет интересно самим иностранным рабочим. «Речь идет и о конкуренции за рабочую силу с другими странами. Поэтому не самый последний вопрос - уровень заработных плат, а также курс рубля к основным валютам», - пояснил в беседе с изданием.

По его словам, часть работников может отпугнуть прикрепление к конкретной компании. С одной стороны, логично, что ввоз рабочих осуществляется за счет работодателя, но с другой, в глазах потенциального работника это может выглядеть, как рычаг давления, считает эксперт.

Выломов предложил указать в патенте минимальный период работы на организацию, которая его ввела, а также код вида деятельности компаний, в которых он в перспективе может работать на территории **России**. «К примеру, если первый проект кончился, он мог бы перейти на работу уже в другую строительную компанию», - пояснил гендиректор РАСК.

Как сообщил ранее замглавы Минстроя Никита Стасишин, заявки на участие в пилотном проекте «чартерных поездов» для строителей-мигрантов подали уже десятки **российских** компаний. Предполагается, что в Узбекистане строители пройдут обучение, сделают прививки за счет работодателей и получат патент. Это приведет к полному обелению отрасли мигрантов и закрытию того дефицита рабочей силы, который существует в настоящее время в **России**, отметил замминистра.

В свою очередь мэр Москвы Сергей Собянин заявил, что нехватка мигрантов стала одной из причин роста инфляции в **России**. Он напомнил, что прошлогодняя остановка строек на два месяца привела к **увольнению** и отъезду многих иностранных **рабочих**.

<https://www.ridus.ru/news/363866>

07.10.2021

Правительство приняло постановление о ввозе 10 тыс. вакцинированных мигрантов из Узбекистана

Правительство приняло постановление о ввозе 10 тыс. рабочих из Узбекистана в пилотном режиме - после вакцинации "Спутником Лайт" и теста ПЦР на коронавирус, говорится на официальном портале правовой информации.

"В рамках проекта на строительные площадки не только жилья, но и крупных инфраструктурных объектов будут привлекаться трудовые ресурсы, которые пройдут необходимое медицинское обследование и будут привиты



вакциной "Спутник Лайт". При этом, медобследование, тестирование на новую коронавирусную инфекцию и вакцинация, согласно постановлению, будут проводиться еще на территории Узбекистана, то есть до прибытия мигрантов в Россию", - пояснил заместитель министра строительства и ЖКХ России Никита Стасишин.

Также в постановлении указано, что ввоз рабочих на территорию России, вакцинацию и оформление патента будет оплачивать работодатель, а 14-дневный карантин после въезда не понадобится.

В патенте будет указан конкретный работодатель, обеспечивающий въезд специалиста во избежание неисполнения работниками условий трудовых договоров. Среди других требований к работникам - справки о том, что они не употребляют наркотики и психотропные препараты, не инфицированы ВИЧ, а также владеют русским языком и пр.

"Это масштабный и крайне значимый проект правительства. (...) Уже сегодня Минстрой России находится в ежедневном диалоге с **Минтрудом**, МВД, МИД, Минздравом, МЧС, Роспотребнадзором, **Рострудом**, ФМБА, ФТС, правительством Москвы и другими участниками пилотного проекта, что позволит нам обеспечить скорейшую реализацию всех его этапов", - подчеркнул Стасишин.

Строительные компании, которые принимают участие в проекте, уже заявили свои потребности в сотрудниках разных специальностей, и именно под эти заявки будет вестись квалификационный отбор.

О том, что Минстрой России планирует ввезти 10 тыс. вакцинированных мигрантов из Узбекистана в рамках пилотного проекта, стало известно в начале сентября текущего года.

"В рамках аprobации оптимизированного механизма мы планируем обеспечить централизованный ввоз 10 тысяч специалистов из Узбекистана, которые, в свою очередь, позволят нам увеличивать объемы стройки на территории России", - говорил Стасишин.

Договоренность о реализации пилотного проекта была достигнута во время визита в Узбекистан представителей Минстроя России. Ожидается, что пилотный проект позволит сократить время ввоза, снизить затраты компаний и проводить квалификационный отбор специалистов с учетом заявленной потребности работодателе.

Напомним, что в России сохраняется дефицит рабочей силы, обусловленный, в том числе, закрытием границ и невозможностью привлечь иностранных рабочих. В разные периоды Минстрой оценивал нехватку рабочих в пределах от 1,2 до 5 млн человек.

Для решения этой проблемы Минстрой дорабатывает механизм ввоза мигрантов для восполнения дефицита. Глава ведомства Ирек Файзуллин отмечал, что в России планируется открыть учебные центры по кадровой подготовке и переподготовке специалистов.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/131262>

Т.А. ГОЛИКОВА

07.10.2021

Почти 20 мер поддержки будут предоставляться по принципам соцказначейства с 2022 года

МОСКВА, 7 октября. /ТАСС/. Проект "Социальное казначейство", направленный на быстрое и адресное предоставление помощи, полноценно заработает с 2025 года, однако 19 федеральных мер поддержки будут предоставляться по принципам соцказначейства уже с 2022 года. Об этом в четверг заявила вице-премьер России Татьяна Голикова.

"Проект <...> значительно упростит получение всех мер социальной поддержки - достаточно будет подать заявление, а некоторые выплаты будут назначаться автоматически. Проект заработает в полную силу с 2025 года, однако 19



федеральных мер социальной поддержки будут предоставляться по принципам социального казначейства уже с 2022 года", - цитируют ее в секретарите.

В секретariate пояснили, что к 1 января 2025 года все меры социальной поддержки будут предоставляться по одному заявлению или без него: 23 федеральных меры поддержки в беззаявительном режиме, а 53 меры - по одному заявлению без предоставления дополнительных документов.

Социальное казначейство предусматривает упрощение процедур на всех этапах: получение информации о доступных мерах социальной поддержки, обращение за помощью, назначение выплат, информирование о зачислении средств. Так, ряд документов, для оформления которых гражданину прежде приходилось посещать инстанции - будет оформлен без личного участия гражданина. Например, при регистрации рождения ребенка Пенсионный фонд автоматически оформляет СНИЛС, а при оформлении инвалидности медицинские организации самостоятельно передадут результаты обследований в бюро медико-социальной экспертизы для установления инвалидности.

Сейчас для обращения за мерами поддержки действует "одно окно" - портал госуслуг для подачи заявления в электронном виде, при этом возможность личного обращения сохраняется. Так, новые выплаты - пособия будущим мамам, на детей от 3 до 7 лет, помощь одиноким родителям - уже доступны по одному заявлению. Но часть ранее введенных федеральных мер поддержки, региональные и муниципальные меры поддержки по-прежнему требуют сбора справок.

"Чтобы ускорить получение помощи и отказаться от сбора справок, необходимо кардинально пересмотреть взаимодействие между органами власти и организациями, назначающими выплаты. Поэтому создается единая цифровая платформа, которая позволит полностью перевести взаимодействие между ведомствами и их информационными системами в электронный вид. Такой платформой смогут пользоваться все органы и учреждения, которые предоставляют выплаты гражданам. Для упрощения установления инвалидности и получения льгот, связанных с этим статусом, проводится цифровая трансформация медико-социальной экспертизы", - напомнили в секретariate.

ТАСС - Российские новости

07.10.2021

[Голикова объяснила, зачем России "санитарный щит"](#)

"Санитарный щит" призван защитить Россию от новых пандемий, которые потенциально возможны, рассказала вице-премьер Татьяна Голикова.

Ранее стало известно о проекте по созданию системы противодействия инфекциям по всему периметру российско границы. В пунктах пропуска будут организованы экспресс-тесты на любые вирусы с получением результата в течение часа.

Как рассказала Голикова, пункты контроля станут современными лабораторными комплексами и можно будет протестировать всех, кто въезжает в страну.

"Реализация проекта позволит за четыре дня разрабатывать тест-системы на новые инфекции, а за четыре месяца - вакцины против них", - передает РИА Новости со ссылкой на секретариат Голиковой.

"Санитарный щит" стал одной из 42 стратегических инициатив социально-экономического развития до 2030 года, которые утвердил 7 октября глава правительства Михаил Мишустин.

<https://rg.ru/2021/10/07/golikova-obiasnila-zachem-rossii-sanitarnyj-shchit.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.10.2021

«Женскими» сферами в России считаются образование, здравоохранение, соцзащита, культура, спорт и сфера досуга

«Женскими» сферами в России считаются образование, здравоохранение, соцзащита, культура, спорт и сфера досуга. Об этом заявила первый замглавы **Минтруда** Ольга Баталина, выступая на дискуссионной площадке по обсуждению Национальной стратегии действий в интересах женщин в рамках Российской региональной недели III Евразийского женского форума.

«Женщин в России 78 миллионов человек. Это больше половины жителей страны», — сказала Ольга Баталина. По её словам, россиянки вносят исключительный вклад в развитие всех сфер жизни.

По данным **Минтруда**, в сфере образования сотрудников-женщин — 82 процента, здравоохранения и соцзащиты — 80 процентов. В сфере культуры, спорта, досуга женщин около 60 процентов.

Парламентская газета

07.10.2021

Госслужащих предложили освободить от лишних справок при назначении пенсии

Федеральным госслужащим, возможно, скоро не придется собирать дополнительные справки для того, чтобы оформить пенсию за выслугу лет.

Упростить процедуру предложил **Минтруд**, опубликовав проект соответствующих изменений для общественного обсуждения.

Так, сейчас к заявлению о назначении пенсии за выслугу лет гражданин обязан представить в кадровую службу федерального государственного органа копию пенсионного удостоверения или справку территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о пенсионном обеспечении, а также при необходимости — копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности. Предлагается освободить госслужащих от сбора и предоставления всех этих документов. Кадровики сами смогут получать такие сведения через систему межведомственного электронного взаимодействия.

Помимо этого, проект приказа вносит изменения в правила выплаты пенсии за выслугу лет федеральных государственных гражданских служащих, осуществления контроля за ее выплатой, проведения проверок документов, необходимых для ее выплаты в части прекращения выплаты пенсии за выслугу лет в случае назначения ее получателю ежемесячного пожизненного содержания, ежемесячной доплаты к пенсии или дополнительного (пожизненного) ежемесячного материального обеспечения. Сегодня госслужащий сам должен подавать заявление о том, чтобы ему перестали платить пенсию за выслугу лет, если назначены другие меры поддержки. От подачи такого заявления граждан тоже предлагается освободить.

Но в то же время будет усилен контроль за выплатой пенсии за выслугу лет. Если человек продолжит получать и пенсию за выслугу лет и другие виды выплат, ему придется вернуть незаконно полученные средства.

Государственная пенсия за выслугу лет назначается федеральным государственным гражданским служащим, военнослужащим, космонавтам и работникам летно-испытательного состава. Космонавты имеют право на две пенсии — за выслугу лет и на страховую пенсию по старости или инвалидности. А пожизненное содержание, как уточнили "РГ" в **Минтруде**, может назначаться, например, федеральным судьям.



<https://rg.ru/2021/10/07/gossluzhashchih-predlozhili-osvobodit-ot-lishnih-spravok-pri-naznachenii-pensii.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.10.2021

Соцработник из Сосновского района умер на рабочем месте

Обстоятельства произошедшего выясняются.

Соцработник **умер на рабочем месте** в Сосновском районе 7 октября, сообщили ИА «Время Н» в пресс-службе Госинспекции труда в Нижегородской области.

Инцидент произошел с 33-летним сотрудником отделения социально-медицинского обслуживания на дому ГБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Сосновского района».

Выполняя должностные обязанности, мужчина почувствовал недомогание, прибывшая «скорая помощь» констатировала смерть работника.

Причины и обстоятельства произошедшего выясняются.

[https://www.vremyan.ru/news/soczrabortnik_umer_na_rabochem_meste_v_nizhegorodskoj_Oblasti.html](https://www.vremyan.ru/news/soczrabortnik_umer_na_rabochem_meste_v_nizhegorodskoj Oblasti.html)

08.10.2021

В Брянске ООО «Фортуна Фортэ» платило работникам зарплату ниже МРОТ

Руководство предприятия привлекут к ответственности

В Брянске торгующее табачными изделиями ООО «Фортуна Фортэ» платило работникам зарплату ниже минимального размера оплаты труда. Изначально на нарушение обратили внимание в региональном отделении Фонда социального страхования.

Информацию передали в Государственную инспекцию труда в Брянской области. Проведенная проверка подтвердила факты.

Сейчас в отношении ООО «Фортуна Фортэ» рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

https://gorod-tv.com/news/obschestvo/122630?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

08.10.2021

Две школы в Пскове уличили в непредоставлении в Пенсионный фонд сведений о трудовой деятельности работников

Государственная инспекция труда в Псковской области проверила поступившую информацию о непредоставлении в Пенсионный фонд РФ сведений о трудовой деятельности работников трёх организаций в Псковской области и выявила нарушения.

Так, внеплановые проверки проведены в МБУДО ДЮСШ №1 «Атлетика», МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №24 имени Л. И. Малюкова» и ООО «Рассвет». Выявлены нарушения - в установленный срок в Пенсионный



фонд РФ не были представлены сведения о трудовой деятельности работников, должностные лица привлечены к административной ответственности.

https://gubernia.media/news/dve-shkoly-v-pskove-ulichili-v-nepredostavlenii-v-pensionnyy-fond-svedeniy-o-tru/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

07.10.2021

В Кировской области работник автокрана упал со строящегося здания

В Кировской области **рабочий** автокрана **упал** со строящегося здания и получил тяжелую травму. О произшествии сообщили в Госинспекции труда.

Инцидент произошел 5 августа на стройке. Как было установлено в ходе расследования, водитель автокрана стоял на перекрытии и разматывал грузовой трос техники. Мужчина двигался спиной вперед, натягивая трос. Дойдя до конца плиты, **рабочий** потерял равновесие и **упал** на землю.

Мужчина получил тяжелую травму. Госинспекция труда провела расследование несчастного случая. Виновным в ЧП был признан индивидуальный предприниматель А.Е. Жаворонкова. Она не проконтролировала соблюдение требований охраны труда, что привело к нарушениям во время выполнения работ.

По итогам проверки предпринимателя оштрафовали на 24 тысячи рублей.

<https://kirovpravda.ru/v-kirovskoy-oblasti-rabotnik-avtokrana-upal-so-stroyaschegosya-zdaniya/>

07.10.2021

Омскую фирму по монтажу пожарных сигнализаций уличили в задержке зарплаты

На ООО «Интеграл Безопасности» пожаловался в **трудовую инспекцию** один из работников.

Государственная инспекция труда в Омской области отчиталась о результатах внеплановой проверки, которую по обращению гражданина провела в ООО «Интеграл Безопасности»:

В ходе контрольно-надзорных мероприятий выявлено, что работодатель задержал выплату заработной платы работнику. В настоящее время решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

ООО «Интеграл Безопасности» специализируется на монтаже охранно-пожарных систем. Согласно ЕГРЮЛ, единственным учредителем и директором предприятия с августа 2011 года является Пётр МАКСИМОВ.

<https://kvnews.ru/news-feed/omskuyu-firmu-po-montazhu-pozharnyh-signalizatsiy-ulichili-v-zaderzhke-zarplaty>

<http://0-1.ru/?id=105372>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.10.2021

Председатель Комитета Совета Федерации по социальной политике Инна СВЯТЕНКО рассказала в пресс-центре «Парламентской газеты», как работают меры соцподдержки в стране и какие изменения в этой сфере могут быть приняты в ближайшее время.

Сенаторы обсудят **предложения** по расширению использования госвыплаты семьям с детьми

– Счётная палата предложила снять ограничения по использованию материнского капитала. Как вы относитесь к такой инициативе?

– Я с осторожностью отношусь к снятию ограничений на использование материнского капитала. Ведь изначально эта мера социальной поддержки была задумана именно для того, чтобы родители смогли тратить деньги на нужды ребёнка, а не на свои личные желания. К сожалению, родители бывают разные. Есть случаи незаконного использования маткапитала, есть и реальные уголовные дела за такие преступления.

– А какие новые возможности по использованию материнского капитала сегодня обсуждаются и представляются перспективными?

– В каждой семье свои проблемы. Допустим, многодетным нужен большой автомобиль, чтобы в нём могла разместиться вся семья. А от жителей села к нам часто поступают **предложения** — разрешить использовать маткапитал на газификацию, на подведение газа к домам, на обвязку котла и так далее.

Нам важно понимать, как в каждой такой конкретной ситуации представлены интересы ребёнка, и именно исходя из этого принимать свои решения.

– Ещё одна инициатива от Общероссийского народного фронта. Там предложили распространить семейную ипотеку на вторичное жильё в городах, где практически нет новостроек...

– Почему возникла такая идея? Например, семья проживает в регионе, где жильё не строят. На практике, и нам известны такие случаи, многие такие семьи придумывают схему: например, покупают квартиру не в своём регионе, а потом совершают обмен жилья или же сами переезжают в другой субъект.

Поэтому очень важно, чтобы не было искусственных преград, которые не позволяют семьям улучшить свои жилищные условия из-за того, что в каком-то регионе нет таких возможностей. Думаю, что в **Минтруде** изучат **предложение**. Наш Комитет по социальной политике также проанализирует ситуацию.

– Россия переходит на предоставление госуслуг в проактивном формате. Это значит, что граждане смогут получать большинство пособий и выплат в беззаявительном порядке. Какая работа предшествовала этому нововведению?

– **Совет Федерации** в тесном взаимодействии с регионами ведёт такую работу на законодательном уровне уже несколько лет. По этапно были введены нормы в **законодательство**, регулирующие работу информационных систем в социальной сфере.

Как это отразилось на гражданах? Появились электронные трудовые книжки, появились электронные листки нетрудоспособности и так далее. Всё это позволяет людям не тратить время на посещение разных учреждений, а получать пособия и выплаты автоматически. И это принципиальный момент — что не гражданин идёт за услугой, а услуга его находит.

– Давайте напомним, какие услуги в проактивном режиме можно получить уже сейчас?



– Например, материнский капитал – у родителей после рождения ребёнка достаточно много бытовых забот. Также в беззаявительном порядке оформляются страховая пенсия по инвалидности и социальная пенсия по инвалидности, досрочная пенсия по **предложению** органов службы занятости при отсутствии возможности **трудоустройства**.

На основании заявления в электронной форме производились денежные выплаты на детей. Также в дистанционном формате по уведомлению гражданина в личном кабинете и на электронную почту производились постановка на учёт в качестве безработного и оформление пособия по безработице. А с 27 сентября началось обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации с помощью электронного сертификата.

– Вы перечислили достаточно большой комплекс мер. Можно сказать, что всё это реально работает на практике? Или приходится что-то донастраивать по ходу?

– Мы ведём постоянный мониторинг правоприменительной практики. Это самый важный момент, и, если возникает какая-то проблема, она решается «в ручном режиме». Например, как это было в период пандемии, когда семьи начисляли единовременные выплаты, а финансовые организации списывали их за долги. Анализ таких проблем привёл к появлению **законопроекта** о запрете списания социальных выплат и пособий, который, надеюсь, будет рассмотрен уже в осеннюю сессию.

– Ещё одна новая форма поддержки граждан — «социальный контракт». Расскажите об этом подробнее, кто может заключить такой контракт и какие преимущества он даёт?

– В отличие от выплаты пособий цель социального контракта — помочь нуждающимся перейти на самообеспечение.

Основной акцент здесь делается на работу с семьями с детьми. За полгода действия программы в регионах было заключено более 120 тысяч социальных контрактов.

Например, одним из самых востребованных направлений социального контракта в 2021 году стала помочь в **трудоустройстве**. В рамках социального контракта люди получают средства и на преодоление трудной жизненной ситуации.

Также можно получить средства на открытие своего дела в качестве индивидуальных предпринимателей или самозанятых.

Инна Святенко: «До конца 2021 года в электронный формат будут переведены около ста госуслуг. Необходимо добиться того, чтобы каждый получатель социальных услуг знал, что ему положено и что он должен получить».

Парламентская газета

08.10.2021

России расширяются возможности для самореализации женщин и усиливается их роль во всех сферах общественной жизни, но многие проблемы, в том числе дискриминация по признаку пола, пока не ушли в прошлое. Так, количество обращений, касающихся прав

Омбудсмен рассказала, что надо делать, чтобы россиянкам было проще совмещать семью и работу

В России расширяются возможности для самореализации женщин и усиливается их роль во всех сферах общественной жизни, но многие проблемы, в том числе дискриминация по признаку пола, пока не ушли в прошлое. Так, количество обращений, касающихся прав женщин, увеличилось на 30 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. Об этом в преддверии III Евразийского женского форума рассказала «Парламентской газете» уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Татьяна МОСКАЛЬКОВА. По её словам, некоторые вопросы не решить без законодательного регулирования. В том числе омбудсмен надеется, что в скором



времени будут рассмотрены **законопроекты** о профилактике домашнего насилия и выплате алиментов совершеннолетним детям, которые ещё учатся в школе.

– Татьяна Николаевна, как, по вашей оценке, соблюдаются права женщин в России?

– Расширение возможностей для самореализации женщины и усиления роли женщин во всех сферах нашего общества — очевидная тенденция современной России. И с этим, как говорится, не поспоришь.

Однако призывающие роль женщины стереотипы из не всегда доброго прошлого, зачастую невозможность реализации себя, своих целей и амбиций, дискриминация по признаку пола и даже такое страшное явление, как домашнее насилие, — это всё еще пока с нами.

Посудите сами: в этом году в защиту прав женщин к нам поступило на 30 процентов больше обращений, чем за аналогичный период прошлого года (5983 — в первом полугодии 2020 года и 7781 — за первое полугодие 2021 года). К сожалению, на первом месте оказались вопросы применения уголовного **законодательства**. Далее следуют жилищные права, социальное обеспечение, **законодательство о браке и семье**, **трудовые права**, охрана здоровья и образование.

Особняком стоит вопрос исполнения алиментных обязательств — ему посвящено каждое десятое женское обращение. Дисциплина добровольного исполнения алиментных обязательств в отношении несовершеннолетних продолжает оставаться низкой, поэтому далеко не все одинокие матери и дети могут полноценно реализовывать свои права.

В тесном взаимодействии с Федеральной службой судебных приставов (ФССП России) только в этом году мы провели 40 проверок действий и бездействий судебных приставов-исполнителей, по итогам которых удалось помочь восстановить право на получение алиментов для многих детей.

Например, мне поступила жалоба на отца, который уклоняется от содержания своих дочерей. При этом он трудоустроен и получает зарплату. Благодаря совместной работе с ФССП России нам удалось обязать отца выплатить 800 тысяч рублей алиментов.

Около 30 обращений поступило в этом году от женщин, которые содержались под стражей на стадии предварительного следствия, об оказании им специализированной медицинской помощи и от осуждённых женщин о переводе их в места отбывания наказания ближе к месту жительства. Во всех случаях мои аргументированные ходатайства были положительно разрешены руководством ФСИН России.

В сфере же социального обеспечения нам чаще всего поступают жалобы от женщин, несогласных с размерами положенных выплат. Например, к нам обратилась мама, которая недополучила выплату по беременности и родам из-за ошибки в расчётах. Во взаимодействии с прокуратурой справедливость была восстановлена — доплата перечислена на счёт женщины.

– Есть ли, по вашему мнению, в России проблема гендерного неравенства? Если да, как нужно действовать, чтобы от неё избавиться?

– Думаю, будет правильным сказать, что проблема гендерного неравенства характерна для всего мира, в том числе и для России. Проявления этого неравенства — «стеклянные потолки», несправедливая оплата **труда**, запрет для женщин осваивать ряд профессий давно хорошо известны.

Мы видим, что в России немало делается для того, чтобы это явление осталось в прошлом. С 2017 года реализуется первая в истории отечественной практики Национальная стратегия действий в интересах женщин, разработанная по инициативе председателя **Совета Федерации** Российской Федерации Валентины Ивановны Матвиенко. В настоящее время мною, как уполномоченным по правам человека в Российской Федерации, **Минтрудом** России и Советом



Европы осуществляется проект по воплощению данной национальной стратегии в жизнь в части расширения знаний и навыков женщин в целях эффективного их участия в общественной и политической жизни.

Конечно, в расширении профессионального потенциала женщин огромную роль играют и современные технологии. За последние 20 лет они существенно улучшили условия **труда**, снизили риск негативного влияния на здоровье работников и в целом облегчили их **труд**.

Но продвигаться женщине по карьерной лестнице по-прежнему крайне тяжело. При двух равных наборах требований к кандидату на должность (образование, стаж работы, возраст и так далее) работодатель, как правило, отдаёт предпочтение мужчине. К сожалению, это так.

– Какие меры необходимо принять, чтобы женщинам стало проще совмещать семью и карьеру, чтобы их права соблюдались в полной мере? И есть ли необходимость в дополнительном законодательном регулировании прав женщин?

– Ещё в 2019 году мы предложили дополнить Семейный **кодекс** Российской Федерации нормой о праве на получение алиментов совершеннолетними детьми, обучающимися в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях. **Предложение** было поддержано Комитетом **Государственной Думы** по вопросам семьи, женщин и детей и в настоящее время проходит процедуру **рассмотрения** в первом чтении.

Кроме того, необходимо установить минимальный размер алиментов на каждого ребёнка, учредить специальный фонд, из которого будут выплачивать алименты, ужесточить ответственность неплатильщиков алиментов и продлить выплату алиментов совершеннолетним и обучающимся в школе детям. В комплексе эти меры улучшат дисциплину выполнения алиментных обязательств.

К глубокому сожалению, остаётся актуальной и проблема домашнего насилия. Мы постоянно мониторим ситуации, связанные с насилием в семьях, в том числе в отношении женщин и детей, изучаем условия и причины, способствующие развитию таких категорически недопустимых явлений.

Опыт свидетельствует о необходимости создания в субъектах Российской Федерации кризисных центров помощи пострадавшим от насилия. Например, подобная практика успешно внедрена в Астраханской области, где благодаря плотной совместной работе в кризисных центрах помощи пострадавшим от домашнего насилия осуществляется патронаж как жертв преступлений, так и правонарушителей, в отношении которых применяется комплекс воспитательных и профилактических мер воздействия.

Отрицательно влияет на эффективность профилактики домашнего насилия и отсутствие специального **закона** в данной области.

В настоящее время проект федерального **закона** о профилактике семейно-бытового насилия дорабатывается совместной рабочей группой членов **Совета Федерации** и депутатов **Государственной Думы**. Надеюсь на его скорейшее **рассмотрение** в **Государственной Думе**.

Что же касается семьи и карьеры, то хотелось бы напомнить: **Президент России** Владимир Владимирович **Путин** как-то посоветовал российским женщинам не бояться совмещать семью и карьеру при всей сложности этого: чем больше делаешь, тем больше получается. Истинная правда.

Важно никогда не терять веры в себя, в свои силы и консолидироваться нам, женщинам, в помощи друг другу на всех направлениях нашей многогранной жизни. В этом отношении Евразийский женский форум, который на протяжении нескольких лет проводится под эгидой Валентины Ивановны Матвиенко, имеет непреходящее значение и потому получил всеобщее признание.



В этом году в защиту прав женщин к нам поступило на 30 процентов больше обращений, чем за аналогичный период прошлого года».

Парламентская газета

08.10.2021

Статус без гарантii: риски быть самозанятым

Самозанятым отпуска и больничные не положены

Количество самозанятых в России постепенно растет и уже перевалило за 3 млн человек. Граждане оформляются так, привлеченные низким уровнем налогообложения, отсутствием бюрократических формальностей. Но так ли уж удобно быть самозанятым, - разбирался «ФедералПресс».

Каждый день самозанятые зарабатывают более 1,4 млрд рублей, средний размер чека составляет 1,3 тыс. рублей. В географическом же плане они распределены неравномерно: на первом месте стоит Москва (свыше 748 тыс. человек), за ней с большим отрывом следуют Московская область (274 тысяч), Санкт-Петербург (222 тысяч), Татарстан (147 тысяч) и Краснодарский край (118 тысяч). Ежедневно ряды самозанятых увеличиваются на 6,1 тыс. человек.

Самозанятые как класс официально появились в России в 2019 году, когда под девизом легализации работников, занятых в «сером» бизнесе, в качестве эксперимента был введен в действие налог на профессиональный доход (НПД). Изначально его действие распространялось лишь на Москву, Московскую и Калужскую области, Татарстан, с 2020 года по нему попали Санкт-Петербург, Ленинградская, Волгоградская, Воронежская, Самарская области, Красноярский и Пермский края и др., с 2021-го - все остальные регионы.

Ставка НДД составляет 4 % для физических лиц, зарегистрированных в качестве самозанятых, и 6 % - для индивидуальных предпринимателей. Но перейти на его уплату могут далеко не все, например, люди, занимающиеся добычей и продажей полезных ископаемых, бизнесмены, имеющие подчиненных, лица с доходом более 2,4 млн рублей в год.

Легко, но непросто

Непосвященные могут подумать, что быть самозанятым крайне выгодно: не нужно предоставлять декларацию в налоговую инспекцию, так как учет доходов ведется автоматически в мобильном приложении, устанавливаемом в смартфоне. Можно не перечислять взносы на пенсионное страхование (оно осуществляется в добровольном порядке) и не регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя. И вот тут-то кроются серьезные риски для работников.

«При самозанятости в Фонд обязательного медицинского страхования автоматически уходит часть суммы от налога, а отчислений в Пенсионный фонд нет. В этом смысле нужно понимать, что самозанятый - это человек, который сам планирует собственное будущее», - говорит самозанятый москвич Петр Григорьев.

Иными словами, если самозанятый не озабочится собственным пенсионным обеспечением, за него работодатель или государство это делать не будет. Трудовой стаж также не начисляется, социальных гарантий нет никаких, отпуска не положены, не оплачивается больничный лист.

«Привлечение самозанятых граждан является достаточно удобным способом сотрудничества заказчика и исполнителя. Наниматель не платит за него налог на доходы физических лиц и страховые взносы, другие стандартные обязательства работодателя при сотрудничестве с самозанятым также не возникают. Самозанятый не уходит в отпуск, не требует оплаты больничного листа. При этом у нанимателя есть эффективный специалист, который решает все необходимые задачи. Самозанятость - удобный режим, когда у нанимателя нет постоянного объема услуг, и он привлекает специалиста для решения разовых задач бизнеса», - констатировала Татьяна Нечаева, юрист HeadHunter.



Этим пытаются пользоваться недобросовестные работодатели, желающие за счет самозанятых максимально сократить издержки, и тогда кандидаты на вакансию или сотрудники могут принять любые законные меры для защиты своих прав.

«Соискатель, в случае если работодатель оказывает давление и настоятельно рекомендует стать самозанятым, вправе обратиться в **трудовую инспекцию** или прокуратуру с соответствующей жалобой», - указала Татьяна Нечаева.

Две стороны одной медали

Помимо опасности нарваться на проверку со стороны контрольных органов (для них любая информация о схемах с самозанятыми - сигнал для пристального внимания к работодателям), наниматель может получить и другие проблемы. Так, работник может взять и «пропасть», не неся никакой ответственности за невыполнение взятых на себя обязательств и призвать его к ней даже в суде будет очень трудно.

Польза от самозанятых для государства имеет двойственный характер. С одной стороны, оно получила возможность вывести людей и их доходы из «тени», с другой объем налогов с них невелик.

«Самозанятые имеют лимит доходов в год 2,4 млн рублей в год и им запрещено нанимать персонал. Получается, что в период пандемии, особенно в первой половине 2020 года, когда было массовое закрытие предприятий малого бизнеса, в частности, из сферы питания многие граждане могли уйти в теневой бизнес. Часть из них стали самозванными из-за привлекательной ставки НДП и это хорошо. Государство не заинтересовано в расширении доли теневого бизнеса в экономике», - оценивает Андрей Верников, руководитель департамента инвестиционного анализа и обучения «Универ Капитал».

Кандидат экономических наук Леонид Хазанов выразил несогласие с ним, указав на то, что многие из работавших по «серым» схемам до пандемии коронавируса, продолжают делать тоже самое и сейчас. «Если люди, числящиеся в компаниях и получающие зарплату в конвертах, будут оформляться как самозанятые, то объемы НПД, конечно, вырастут. Вопрос заключается в том, какие именно суммы они покажут налоговикам. Если мизерные, то налоговые отчисления в масштабах бюджета страны будут соответствующие», - проанализировал он.

Впрочем, эксперимент с самозанятыми будет проводиться до конца 2028 года и по его завершении станет ясно, удался ли он или провалился. Если удастся, то самозанятые не лишатся положенного им статуса и налоговых льгот, если провалится, то им о них придется забыть.

<https://fedpress.ru/article/2845272>

07.10.2021

В Госдуму внесен проект о соцподдержке пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС

Законодательное собрание Владимирской области предложило выплачивать компенсацию в размере 50 процентов от расходов на оплату жилья и взноса на капитальный ремонт пострадавшим в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС вне зависимости от их права собственности жилье, в котором они проживают. Соответствующий **законопроект** в четверг внесен на **рассмотрение Госдумы**.

В действующем **законодательстве** предусмотрено право граждан, перенесших лучевую болезнь или другие заболевания, связанные с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы, а также проживающих вместе с ними родственников, на получение компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов. Однако данная мера не распространяется на граждан, жилье которых было приобретено в частную собственность не в результате приватизации, отмечается в документе.



Авторы инициативы предложили устраниć неравный подход в предоставлении мер социальной поддержки, установив право пострадавших в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС на получение компенсации в размере 50 процентов расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг и взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме независимо от их права собственности на жилое помещение, в котором они проживают.

По данным законодателей, в настоящее время на территории России проживает около 120 тысяч граждан, пострадавших от последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Согласно информации Росстата за прошлый год, среднемесячный размер социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг на семью составлял 758 рублей в месяц. Таким образом, на реализацию представленного **законопроекта** из федерального бюджета потребуется в год 90 960 тысяч рублей, говорится в финансово-экономическом обосновании инициативы.

Правительство не поддержало проект, указав на некорректность расчетов, произведенных исходя из общей численности пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС. Там также указали, что проект, предусматривающий увеличение расходных обязательств, должен содержать нормы, определяющие их источники и порядок исполнения.

В начале августа стало известно о подготовке Министерством труда и социальной защиты **законопроекта** с **предложением** предоставлять меры социальной поддержки гражданам, подвергшимся радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне и аварии на производственном объединении «Маяк».

<https://www.pnp.ru/economics/v-gosdumu-vnesen-zakonoproekt-o-socpodderzhke-postradavshikh-ot-avarii-na-chernobylskoy-aes.html>

07.10.2021

КС признал за артистами право на гарантированную законом оплату с случае простоя

Конституционный суд РФ установил, что действующее трудовое **законодательство** нарушает права работников театра и кино, сотрудников СМИ и представителей других творческих профессий, так как оно не устанавливает для них гарантированного размера зарплаты в случае вынужденного простоя. Соответствующие нормы Трудового **кодекса** признаны противоречащими Конституции РФ, законодатель должен внести в ТК соответствующие изменения, следует из опубликованного в четверг решения КС РФ.

"Признать часть пятую статьи 157 ТК РФ не соответствующей Конституции РФ, ее статьям 37 (часть 3), 55 (часть 3), 75 (часть 5) и 751, в той мере, в какой она, не устанавливая минимального размера оплаты времени, в течение которого творческие работники не участвуют в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или не выступают, порождает возможность произвольного уменьшения размера заработной платы указанных работников, фактически исполняющих (хотя и в меньшем объеме) свои трудовые (должностные) обязанности", - говорится в постановлении КС.

Поводом для проверки трудового **законодательства** стала жалоба народной артистки Удмуртской республики Людмилы Мининой. В конце 2019 года в удмуртском Государственном театре оперы и балета имени П. И. Чайковского, где работает артистка, был выпущен приказ, согласно которому ей и ряду других актеров сократили оклады, так как они не были заняты в спектаклях репертуара того периода. Приказ был обоснован пятой частью 157 статьи ТК РФ, согласно которой вынужденное неучастие артистов в своей работе не может считаться простоем.

При этом, согласно Трудовому **кодексу**, вынужденный простой работников вне зависимости от сферы занятости оплачивается в установленном государством размере - не менее 2/3 от оклада сотрудника. Таким образом, актеры оказываются лишены права на гарантированный **законом** минимальный оклад в период, когда они по решению работодателя или независящих от них обстоятельств не участвуют в спектаклях, но продолжают быть сотрудниками



театра. Оплата **труда** в такие периоды на данный момент определяется работодателем самостоятельно, без минимальной планки со стороны **закона**.

То же касается и представителей других творческих специальностей, список которых определяется **правительством РФ** с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Федеральный законодатель, согласно решению Конституционного суда, должен внести изменения в **Трудовой кодекс** и другие нормативные акты с тем, чтобы гарантировать минимальный оклад для творческих специалистов, временно не участвующих в создании своего профессионального продукта, и заполнить соответствующий пробел в регулировании **трудовых отношений**.

Ранее российские суды общей юрисдикции признавали законным снижение заработной оплаты Людмиле Мининой и другим артистам Государственного театра оперы и балета имени П. И. Чайковского. Принятые судебные решения, согласно постановлению КС, должны быть пересмотрены после того, как федеральный законодатель устранит пробелы в действующих **законах**.

ТАСС - Российские новости

07.10.2021

МРОТ, инфляция и пенсии в новых законопроектах

Работа вновь избранных парламентариев начинается не с первого заседания - строго говоря, она вообще не прекращается, если только депутатов **Госдумы** не распустить. Так что в нижнюю палату продолжают активно поступать новые **законопроекты**. Ввиду осени они в основном касаются бюджета и всего с ним связанного, но не только. Хороших новостей, правда, мало: разве что МРОТ вырастет быстрее прогнозируемой инфляции. Но советские долги Сбербанка не вернут, детям Великой Отечественной вряд ли дадут какие-то преференции, а о повышении пенсий военным нельзя говорить без кавычек. Подробности - в нашем обзоре.

ВЫБОРНАЯ СМЕКАЛКА

Первое заседание **Госдумы** VIII созыва состоится 12 октября. По правилам, оно должно проходить не позже чем через месяц после выборов, однако может и раньше, если президент назначит другую дату. И президент решил не давать нам скучать. Так что терпеть осталось недолго. Даже сейчас в Думе есть кое-что любопытное. Ведь ее работа не прекращалась на выборный период, и **законопроекты** в нее продолжают вноситься.

Для начала отметим группу депутатов от ЛДПР во главе с председателем комитета по **труду** (в VII созыве) Ярославом Ниловым. Они внесли **законопроект** "О мерах социальной поддержки детей, пострадавших в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов". Причем внесли аккурат 17 сентября - в первый день трехдневного голосования. То есть проявили не только социальную инициативу, но и смекалку: так-то агитация уже была запрещена, но заявить к **рассмотрению законопроект** никто не запрещает.

Причем кто-то, а Ярослав Нилов должен помнить, что подобные **законопроекты** его комитет рекомендовал к отклонению бесчисленное множество раз - их снова и снова вносили коммунисты. Но игра на чужом поле, как мы уже знаем, не принесла ЛДПР лишних очков на выборах: партия сформировала четвертую по численности фракцию из пяти, уступив тем же коммунистам с большим отрывом.

ВЫШЕ ИНФЛЯЦИИ

Самым активным инициатором **законопроектов** в осенний период традиционно остается правительство: это связано с бюджетными циклами. (Коротко о проекте бюджета на 2022 - 2024 годы и о прогнозе социально-экономического развития страны "Солидарность" писала в № 36, 2021.) Дело в том, что бюджет хоть и принимают на трехлетку, зато -



каждый год. И множество параметров, прямо или косвенно с ним связанных, находят отражение в различных **законопроектах**.

Так, профсоюзную аудиторию наверняка заинтересует намеченное изменение минимального размера оплаты **труда**. Его предложено поднять до 13 617 рублей. Что на 825 рублей, или на 6,4%, выше нынешнего параметра и, кстати, опережает прогнозный рост инфляции за текущий год (пока что - 5,8%).

Напомним, с 2021 года МРОТ исчисляется, исходя из величины медианной заработной платы. Схема такова: например, в 2021 году принимается **закон** об установлении МРОТ на 2022 год, исходя из медианной зарплаты за 2020-й. Сейчас МРОТ должен составлять 42% от медианы, но это соотношение должно пересматриваться не реже одного раза в пять лет.

Как отмечается в пояснительной записке к **законопроекту**, “**принятие законопроекта** будет способствовать обеспечению повышения заработной платы около 2,7 млн работников”.

ОБЕЩАНИЯ В ДОЛГ

А вот что не меняется практически всю историю постсоветской России, так это обещания выплатить когда-нибудь госдолг по вкладам граждан в Сбербанк советского периода. И отсрочка выполнения этих обещаний. На этот раз, согласно очередному **законопроекту**, до 2025 года. Если вдаваться в подробности, продлевается заморозка стоимости необходимого социального набора (464 рубля СССР), исходя из которой рассчитывается стоимость так называемого долгового рубля - в котором, соответственно, и измеряется тот самый долг.

Как подсчитали в правительстве, на его погашение в 2022 году понадобилось бы 49,7 трлн рублей (уже обычных, “настоящих”), в 2023 году - 51,8 трлн рублей, в 2024 году - 53,9 трлн рублей. Для сравнения, все запланированные на следующий год расходы федерального бюджета составляют 23,69 трлн рублей. Так что непонятно, зачем каждый год напоминать россиянам о недороданных триллионах? Куда проще и честнее прямо сказать, как блейковский ворон: ни-ког-да. Тем более, напоминает правительство, “**федеральные законы**, предусматривающие перевод вкладов в целевые долговые обязательства Российской Федерации и порядок их обслуживания, не приняты”.

СИЛОВАЯ НАГРУЗКА НА ПФР

Похожая история происходит с пенсиями силовиков - военных, полицейских, пожарных, сотрудников бывшей ФСКН (переведенной ныне в подчинение МВД), а также нынешних ФСИН и Росгвардии. С той разницей, что пенсии они все-таки получают. Но не в обещанном размере. С 2012 года при исчислении им пенсий учитывается не все их денежное довольствие, а только 54% от него. И эта доля каждый год должна была увеличиваться на 2%, пока не дойдет до ста.

К 1 января 2022 года она достигнет только 74% - больше четверти дохода изымается из расчета пенсии. (Собственно, еще один **законопроект** правительства - об установлении этого уровня.) И это еще повезло, так как с 2019 года “**понижающий коэффициент**” и вовсе был заморожен на отметке 73,68%. То есть коэффициент могли просто “**добить**” до ровного счета - изменение не сказать чтобы заметное.

Вместе с тем, как бы оправдывается правительство в пояснительной записке, в проекте федерального бюджета заложено повышение самого денежного довольствия военнослужащих и прочих силовиков - “на прогнозный уровень инфляции 4%, что, как следствие, повлечет повышение пенсий лицам, проходившим военную и приравненную к ней службу”.

Однако внимательный читатель вспомнит, что актуальный прогноз инфляции уже выше - 5,8%. Будет ли принятый в итоге **закон** соответствовать реалиям, пока вопрос. Но в любом случае повышение зарплаты на уровень инфляции - это, строго говоря, простая индексация.



И да, чтобы два раза не вставать: согласно очередному **законопроекту**, накопительная часть пенсий (всех россиян) замораживается до 2024 года. Так что эта заморозка сможет отметить десятилетний юбилей.

ВОН ИЗ ПРОФЕССИИ

Следующая инициатива правительства уже не касается бюджетных дел, зато вносит изменения в Трудовой **кодекс**. Речь идет о запрете работать водителями общественного транспорта людям, имеющим неснятую или непогашенную судимость за убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, похищение человека, грабеж, разбой, преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности и другие тяжкие преступления.

Запрет коснется водителей любого общественного транспорта, включая такси. При этом в **законопроекте** нововведение установлено только для россиян и граждан стран Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Дело в том, что другим иностранцам с судимостью и так не дадут разрешения на работу кем угодно, в то время как людям из ЕАЭС такое разрешение не требуется.

Интересно, что идея запрета судимым заниматься общественным извозом, скорее всего, не нова. Так, авторы **законопроекта** ссылаются на результаты операции "Заслон", проведенной ГУ МВД России по Москве еще в августе 2017 года. Тогда только за десять дней были выявлены водители легковых такси, ранее привлекавшиеся к уголовной ответственности за различные преступления (в том числе: убийство - девять случаев, захват заложников - два; изнасилование и насилиственные действия сексуального характера - пять). За прошедшие четыре года таких водителей, вероятно, можно было бы выявить еще больше, поэтому вряд ли **закон** вызовет в обществе большие нарекания, несмотря на дискриминационный характер.

<https://www.solidarnost.org/articles/okolo-byudzheta.html>

07.10.2021

Ряд льготников начнет получать выплаты через Пенсионный фонд

С 2022 года предлагается передать назначение и выплату денежных компенсаций ряду федеральных льготников в Пенсионный фонд России. Уведомление о разработке соответствующих правил опубликовал **Минтруд** РФ.

Речь идет о гражданах, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии в 1957 году на производственном объединении "Маяк" и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, а также тем, кто подвергся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне. Сейчас такие выплаты им производят органы соцзащиты и **Федеральная служба по труду и занятости**.

Такой переход запланирован в рамках "Социального казначейства", когда все соцуслуги будут максимально автоматизированы и удобны для человека. Планируется, что ПФР начнет предоставлять выплаты чернобыльцам и другим гражданам, подвергшимся радиационному заражению, с 2022 года.

<https://rg.ru/2021/10/07/riad-lgotnikov-nachnet-poluchat-vyplaty-cherez-pensionnyj-fond.html>